

# Узбекистан расширяет круг своих партнёров

✘ Накануне международный новостной журнал «The Diplomat» опубликовал одноименную статью Кэтрин Путц (Catherine Putz). Перевод с английского языка основных тезисов этой публикации мы представляем вашему вниманию.

Автор статьи – Кэтрин Путц (Catherine Putz) – управляющий редактор журнала «The Diplomat», член Гильдии военных писателей. Эксперт по вопросам политики, безопасности и культуры Центральной Азии и Афганистана.

Эксперт анализирует нынешнюю политику межгосударственного взаимодействия и сотрудничества нового Президента Узбекистана Ш.М.Мирзиёева.

Судя по планам поездок Ш.Мирзиёева, межгосударственные амбиции Узбекистана остаются высокими, а круг его партнёров расширяется.

Президент Узбекистана Ш.Мирзиёев продолжает свою деятельность по привлечению инвестиций в Узбекистан. В начале этой недели он отправился в ОАЭ, где были подписаны соглашения на 10 млрд. долл. Данный визит стал третьей зарубежной поездкой в этом году.

Ш.Мирзиёев встретился с наследным принцем шейхом Мухаммедом бен Заидом Аль Нахайяном и рядом других должностных лиц ОАЭ, а его министры провели встречи со своими коллегами.

Генеральный директор и управляющий директор инвестиционной компании «Мубадала» Халдун Аль-Мубарак и министр инвестиций и внешней торговли Узбекистана С.Умурзаков подписали соглашение в области возобновляемых источников энергии и нефтегазовой промышленности.

Хотя Узбекистан и ОАЭ имеют дипломатические отношения с 1992 г., впервые в истории двух стран назначен посол Узбекистана в ОАЭ. Им стал Б.Ибрагимов.

В первый год своего президентства Ш.Мирзиёев сосредоточил своё внимание на соседях и основных партнёрах Узбекистана. Его первая зарубежная поездка была совершена в Туркменистан в марте 2017 г. В том же году Ш.Мирзиёев 4 раза посетил Казахстан. Ш.Мирзиёев также отправился в Пекин для участия в Форуме «Один пояс, один путь», Саудовскую Аравию – для участия в Саммите арабо-мусульманских стран и США, Соединенные Штаты – для участия в работе Генеральной Ассамблеи ООН. В 2017 г. он совершил три поездки в Россию и важные государственные визиты в Кыргызстан, Турцию и Южную Корею.

В 2018 г. Ш.Мирзиёев совершал рабочие визиты с той же активностью, хотя и с меньшим количеством поездок в целом (16 – в 2017 г., 13 – в 2018 г.).

Примечательно, что его государственные визиты в 2018 г. в Таджикистан, Вашингтон и поездки в столицы Индии и Франции были объявлены историческими.

В 2019 г. диапазон маршрутов Ш.Мирзиёева расширился, отражая продолжение его программы реформ, необходимость привлечения инвестиций, повышение интереса к стране в максимальном объёме. По данным узбекских СМИ, в 2019 г. Ш.Мирзиёев планирует совершить 36 зарубежных поездок.

До недавнего визита в ОАЭ Ш.Мирзиёев в январе т.г. совершил рабочую поездку в индийский штат Гуджарат, где принял участие в международном инвестиционном саммите «Динамичный Гуджарат».

Также в январе т.г. Узбекистан принял в Самарканде первую министерскую встречу диалога «Индия-Центральная Азия». Ещё одной ключевой поездкой в этом году для Ш.Мирзиёева стал состоявшийся в конце января государственный визит в Германию.

На 2019 г. запланирован также визит в Бельгию, нацеленный на Европейский Союз. В феврале т.г. Узбекистан и ЕС в Ташкенте провели первый раунд переговоров по соглашению о расширенном партнёрстве и сотрудничестве (СРПС). Пока эти переговоры находятся в начальной фазе подготовки. Другие запланированные поездки включают Швейцарию, Канаду, Японию, Болгарию и Беларусь.

Ожидаются и региональные визиты. Очередной саммит ШОС намечен на июнь т.г. в Бишкеке. В следующем месяце пять лидеров стран Центральной Азии должны собраться в Ташкенте на вторую Консультативную встречу. Другим возможным пунктом назначения является Пекин, где в конце апреля пройдёт второй форум «Один пояс, один путь», хотя пока неясно, планирует ли Ш.Мирзиёев принять в нём участие.

В целом, судя по планам поездок Ш.Мирзиёева, амбиции Узбекистана остаются большими, и страна всё больше будет стремиться расширить круг своего взаимодействия и сотрудничества. Эти поездки отражают не только политическую активность Узбекистана, но и глобальное признание усилий Ш.Мирзиёева по проведению масштабных реформ.

*Оригинал статьи можно прочитать [здесь](#).*